
 

 

12/22（金）2学期終業式 

２学期に頑張ったことを、代表の３人が発表しました。1年生

の S・Sさんと R・Mさんは、頑張った国語

「おとうとねずみチロ」の朗読、次に、６年

生の R・Aさんが「上ノ郷観光ツアー」で、

蒲北小の６年生に自分たちの思いが伝わっ

たことなどを堂々と話しました。 

校長先生は「カッコよく」の話を、いろいろな機会にしてきました。２学期の行

事を振り返ってみると、９月の全校草取り、１０月の学習指導研究会、校外学習、

１１月の蒲西学区文化祭・全校オペレッタ「お皿様」、焼きいも集会、６年生の修学

旅行、１２月のかけ足訓練とマラソン大会、２・３組のクリスマス会など、まだまだいろいろあります

が、どの行事でもみんなのカッコいい姿をたくさん見ることができました。とてもよく頑張った２学期

だったと思います。勉強のことは、今日、担任の先生から渡してもらう通知表を見ると分かります。し

っかり振り返って、３学期に生かしてください。 

さて、もうすぐ今年が終わります。今年の世相を漢字一字で表わす年末の風物詩「今年の漢字」。今年

は２9 回目で、12 月 12 日に京都の清水寺で発表されました。応募総数 14 万 7878 票から 5976

票を集めた第 1 位は「税」。理由は、税に関する話題が多かったことなどからだそうです。この「税」

が選ばれるのは 2014年の「消費税」以来 2回目。2位は「暑」、3位は「戦」。また、「小中高校生が

選ぶ 2023年の漢字」（子ども向けポータルサイト「ニフティキッズ」：有効回答 1,192件）によると、

1位は２年連続で「楽」（68票）。「コロナが落ち着いて、いろんな行事が本格的にできて楽しかったか

ら」「マスク生活が少なくなったので楽になった」「学校が楽しいから」などが理由にあげられています。

戦争などの悲しいニュースで気持ちが暗くなってしまうことも多い中でも、日々新しい発見や生活の中

から楽しみを見つけていると言えそうな結果でした。蒲西小のみんなは、どんな１年でしたか？ 

校長先生からそれぞれの学年へプレゼントした 『今年の漢字』は？ 

校長先生も、みんなの学校生活の様子から、それぞれの学年を表す「今年の漢字」を一生懸命考えて

みました。校長先生は、今年も来年も笑 ますます笑顔いっぱいの年にしたいです。 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

  

                             『われら』の『わ』は『３わ』 
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蒲郡西部小学校 校長室だより 

校 長 星 野 佳 子 

第 31(153)号  令和5年 12月 22日 

明日から冬休み 良いお年を！ 

 

 

 

hijirikko 

１年 生 ２人ですが、毎日とても生き生きと生活しました。２年生と一緒に、生活科もがんばりましたね。 

２年 飛 やっぱり「リング飛行機」ですね。コツをつかんで、どんどんレベルアップして、体育館 

のはしまで飛んでいったのは驚きでした。蒲北小の１年生にも教えに行きましたね。 

３年 守 くらしを守る。学区の交通安全についてたくさん調べしっかり発表しました。交通安全は 

とても大事です。多くの人たちが、みんなの安全を守っていることを学びましたね。 

４年 防 地震の防災についてたくさん学びましたね。避難所体験をしたり、学んだことを劇にして 

発表したり、防災チラシを配ったりしました。防災学習をぜひ今後に生かしてください。 

５年 甘 「キラキラスマイル美甘
み か ん

」の一字。みんなを笑顔にする「美しく甘いみかん」。５年生の

願いがたっぷりこめられています。木へんが付くと柑になり、みかんの仲間の意味です。 

６年 郷 上ノ郷城や鵜殿の殿様など、上ノ郷の歴史にどっぷり浸りました。思いを伝えるために、 

上ノ郷観光ツアーを計画し、蒲北小の６年生に学区を案内しました。故郷
ふるさと

「上ノ郷」を、

こよなく愛する６年生です。※あえて昔の「上ノ郷」としています。 

2.3組 伸 身長も伸びましたが、勉強も生活もとてもよくがんばり、みんな大きく伸びましたね。 



明日から、冬休みです。クリスマスやお正月など、楽しいことがあると思います。 

クリスマスといえばプレゼントかな？ 蒲西小にも「ある超有名人」からステキなプレゼントが届き

ます。「超有名人」ってだれ？ ヒントは、「１７」「二刀流」「大リーグ」「野球」分かった人いるよね？ 

答えは、まだないしょ。ステキなプレゼントは、１月９日の３学期始業式の日に紹介します。全員が元

気な顔で会えることを楽しみにしています。最後にいつもの合い言葉「自分の命は、自分で守る」一人

一人が、引き続き健康や交通安全に十分気をつけて、よい冬休みにしてくださいね。 

12/18（月）２・３組のクリスマス会にご招待 

２・３組のクリスマス会に、１・２年生と４年生と先生たちを招待して

くれました。準備もバッチリ！始まる前からワクワクしました。 

「サンタクロースになる日」という絵本の読み語りやリコーダー・ミニ

鉄琴・ベルでの「きよしこの夜」の演奏は、とてもステキでした。ベル・

靴下・サンタのカードを首から下げて、「クリスマスバスケット」のゲー

ムも全員で盛り上がりました。なんと！一人一人に折り紙のサンタさんや

心のこもったメッセージカードもプレゼントしてくれました。みんなの笑

顔がはじけて心がほっこりしました。ステキな時間をありがとう♡ 

★がんばるひじりっ子 ～表彰の記録～★ 

○文集「みかわの子」入選 ２年 足立 恵之輔 
○市文集「三河湾」 
【作文の部】 特選 ２年 足立 恵之輔 ６年 足立 一晟 

入選 １年 村松 莉衣奈 ３年 永島 叶琉 ４年 杉浦 小春 ５年 山本 隼也 
【詩 の部】 特選 １年 杉浦 咲良  ３年 石田 笑瑚 ４年 遠山 翔太 ５年 近藤 琉那 

入選 ２年 大久保 琉生 ６年 足立  琴 

○豊川学園公募展 書道の部 入選 3年 河井 愛来 ６年 足立 一晟 
○JA共済書道コンクール 条幅の部 銀賞 ５年 足立 奈々恵 
○歯の健康ポスター 入選  ２年 岩瀬 ひまり ４年 杉浦 小春 
○明るい社会づくり運動 奨励賞 ６年 神田 准毅 
○テックスビジョンみかわ こんな繊維があったらいいな アイデア募集 金賞  ５年 永島 杏奈 

◆校内マラソン大会の表彰も行いました。（結果は、校長室だより第 30(152)号に掲載済です） 

★お知らせとお礼★ 
◆JA機関紙「キラメキ」１２月号に掲載 

市内３年生「子ども農業教室」の記事が紹介 

されました。 

11/13～24の間に、市内１３校の小学３年 

                         生約 600名が、JA 総合集出荷場を見学し、 

みかんの収穫体験をしました。３枚の写真は、 

11/14 に実施した蒲西小の子どもたちです。 

 

◆赤い羽根共同募金 

3,636 円集まりました。様々な

地域福祉活動に役立てられます。 

                         ご協力ありがとうございました。 

 

◆12/20（水）～21（木）個人懇談会  

寒い中、個人懇談にお越しくださりありがとうございました。今後も、お子さんのこと

で心配事などがありましたら、いつでも気軽にご相談ください。子どもたちにいつも寄り

添い、温かく支えてくださっていることに心から感謝しています。今後もご理解ご協力をよろしくお

願いします。     ご家族で良い年越しと新年をお迎えください。 


